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        משוואות מסוגים שוניםמשוואות מסוגים שוניםמשוואות מסוגים שוניםמשוואות מסוגים שונים    ––––    1111פרק פרק פרק פרק 
        משוואה ממעלה ראשונהמשוואה ממעלה ראשונהמשוואה ממעלה ראשונהמשוואה ממעלה ראשונה

 ....בסרטון זה מוסבר מהי משוואהבסרטון זה מוסבר מהי משוואהבסרטון זה מוסבר מהי משוואהבסרטון זה מוסבר מהי משוואה •

 

 פתור את המשוואות הבאות: .1

6  .א 2 8x + 7  .ב   = 2 7x− 2  .ג  = 24x x+ =  

2  .ד 6 8x x+ = 7  .ה  + 5 2 4 13x x x− + + = 6  .ו  − 3 5 7 5 7x x x x− + − = − −  

2  .ז 5 7 3 8x x− + = − +      

  

 פתור את המשוואות הבאות: .2

)  .א )3 1 4 2x − − )  .ב   = )7 4 3 4x x x− − = )  .ג  − ) ( )6 4 6 3x x x− − − =  

)  .ד )5 3 7 4 21x x− − )  .ה  = ) 25 7 8x x x x− = − )  .ו  + )( ) ( )2
7 1 3 0x x x− − − − =  

 

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1xא.  ))))1111 0xב.   = 8xג.   = 2xד.   = 2xה.   = 3xו.   = = ז.   −
1

2
x 3xא.  ))))2222  = =    

ב. 
1

2
x ג.   =

1
2

4
x 1xד.   = 4xה.   = 1xו.   = = −    

  

        שתי משוואות בשני נעלמים ממעלה ראשונהשתי משוואות בשני נעלמים ממעלה ראשונהשתי משוואות בשני נעלמים ממעלה ראשונהשתי משוואות בשני נעלמים ממעלה ראשונה

 

 פתור את המשוואות הבאות: .1
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 באות:פתור את המשוואות ה .2
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 פתור את המשוואות הבאות: .3
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 פתור את המשוואות הבאות: .4
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 פתור את המשוואות הבאות: .5

)  .א )6 2 2 5 4x x x− = + 5  .ב  + 3 4 2 3x x x x− + = + −  
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 פתור את המשוואות הבאות: .6
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

)א.  ))))1111 )2 )ב.   ,5 )4 )ג.   −,2 )0 )ד.   ,1 )2 )ה.   −,3 )7 10,− 3xו.   − = ז.   −
1

2
x =    

)א.  ))))2222 )6 )ב.   ,5 )7 )ג.   ,1 )7 )א.  ))))3333  ,2 )1 )ב.   ,1 )3 )ג.   −,1 )1 )א.  ))))4444  ,1 )1 3,− )ב.   − )2 10,  

)ג.  )2 אינסוף  ד.  א. אין פתרון  ב. אינסוף פתרונות  ג. אין פתרון למערכת המשוואות  ))))5555  −,4

א.  ))))6666   פתרונות
1

4
3

,
 
 
 

ב.   
4

9
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        משוואה ממעלה שנייהמשוואה ממעלה שנייהמשוואה ממעלה שנייהמשוואה ממעלה שנייה

 

 פתור את המשוואות הבאות: .1

2  .א 36 0x − 232  .ב  = 18 0x − =  

 

 פתור את המשוואות הבאות: .2

27  .א 14 0x x− − 25  .ב  = 0x x− =  

  

 פתור את המשוואות הבאות: .3

2  .א 3 10 0x x+ − 2  .ב  = 10 16 0x x− + − =  

225  .ג 20 4 0x x− + 22  .ד  = 6 5 0x x− + =  

  

 פתור את המשוואות הבאות: .4

2  .א 24 5 7 4 3x x x− + = − +  
)  .ב ) ( )( )5 1 3 1 4x x x x− − = − − +  

)  .ג ) ( )2 2
2 5 2 3 10 21x x x− − − = +    

  

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

6xא.  ))))1111 = ב.   ±
3

4
x = א.  ))))2222   ±

1 2
0 2x , x= = ב.   −

1 2

1
0

5
x , x= =    

א.  ))))3333
1 2

2 5x , x= = ב.   −
1 2

2 8x , x= ג.   =
2

5
x   ד. אין פתרון למשוואה    =

א.  ))))4444
1 2

0 1x , x= ב.   =
1 2

1
1 1

4
x , x= − = ג.   −

1 2
1 10x , x= = −  

        

        משוואות עם מכנהמשוואות עם מכנהמשוואות עם מכנהמשוואות עם מכנה

 

 פתור את המשוואות הבאות: .1
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)  .ה ) ( )2 3
3 4 2

5 15
x x x− − − = +  

5  .ו 1
3 7

x x
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 − − = 
 

  

 

 פתור את המשוואות הבאות: .2
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 פתור את המשוואות הבאות: .3
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+ −
=

+ +
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 פתור את המשוואות הבאות: .4
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−   .ב  =

2
29

18
3

x
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

18xא.  ))))1111 = 30xב.   − = 1xג.    − = 1xד.   − 10xה.   = = 21xו.   − = 8xא.  ))))2222  − =    

1xב.  = 3xג.   − = 2xד.    − = 2xה.   − 6xא.  ))))3333   = = 7xב.   − = 7xג.   − = −    

6 ד. 3x , x= א.  ))))4444  ≠
1 2

2 1 2x , x .= = 5ב.   − 3x , x= ≠ ג.   −
1 2

0 5x , x= = − 
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        משוואות ממעלה שלישית ומעלהמשוואות ממעלה שלישית ומעלהמשוואות ממעלה שלישית ומעלהמשוואות ממעלה שלישית ומעלה

 

4ה פתור את המשווא .1 25 3 8 0x x+ − =. 

 

4פתור את המשוואה  .2 23 2 0x x− + =. 

  

3פתור את המשוואה  .3 22 7 7 2 0x x x− + − =. 

  

3פתור את המשוואה  .4 22 5 2 5 0x x x+ − − =. 

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 1x = ±  2222(((( 1x = ±  3333(((( 1 2 3

1
1 2

2
x , x , x= = = 4444(((( 1 2 3

1
1 1 2

2
x , x , x= = − = − 

        

        

        משוואות מעריכיותמשוואות מעריכיותמשוואות מעריכיותמשוואות מעריכיות

 בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות. •

 

 ....משוואות מעריכיותמשוואות מעריכיותמשוואות מעריכיותמשוואות מעריכיות    בסרטון זה הסבר עלבסרטון זה הסבר עלבסרטון זה הסבר עלבסרטון זה הסבר על •

        

        ....משוואות מעריכיות עם חיבור וחיסורמשוואות מעריכיות עם חיבור וחיסורמשוואות מעריכיות עם חיבור וחיסורמשוואות מעריכיות עם חיבור וחיסורבסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  •
        

 

  ות הבאות:פתור את המשווא

1. ( )
1

2
2 1

25 0 2
125

x

x
.

−
 ⋅ =  
 

  2. 
2 3 7

3 4 9

4 3 16

x x x− +
     ⋅ =     
     

  

3. 
2

1
27 9 3

3

x

 ⋅ = 
 

    

  

 פתור את המשוואות הבאות: .4

3  .א 5x x=  ב.  

2
2

3
3 1

5
8

x

x

−

−  
=  
 
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פתור את המשוואה  .5

1 3

3 1 1
x

x x

x
e e

e

−
−  ⋅ =  

 
. 

  

 פתור את המשוואות הבאות: .6

15  .א 3 3 162x x+⋅ − 2  .ב  = 12 6 6 6 227x x x+ −⋅ + − =  

        

פתור את המשוואה  .7
1

12 25 25 5 145
x

x x
−− − −+ − =. 

 

2פתור את המשוואה  .8 1 1x xe e e e+⋅ − = −. 

  

22פתור את המשוואה  .9 6 2 8 0x x− ⋅ + =. 

  

 פתור את המשוואות הבאות: .10

6  .א 4 6 3 0x x−− ⋅ + =  
  .ב

1
4 5 3 2

9 2 2 3

x x− −
   − ⋅ = −   
   

  

  

  

 פתור את המשוואות הבאות: .11

  .א
20 8

3
9 1 9 1x x

= −
+ −

2  .ב   2 0x xe e+ − =  

  

1פתור את המשוואה  .12 1 2 1x xe e e+ −+ = +. 

 

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 1x =  2222(((( 2x = −  3333(((( 
1

2
x = 0xא.  ))))4444 − 3xב.   = =  5555(((( 1 2

1
1

6
x , x= 4xא.  ))))6666  = =    

1xב.  =  7777(((( 2x = −  8888(((( 1x = −  9999(((( 1x = 0xא.  ))))10101010  ± 1ב.   = 20 1x , x= =   

א.  ))))11111111
1 2

1
1

2
x , x= = 0xב.   − =   12121212(((( 1x = ± 
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        משוואות לוגריתמיותמשוואות לוגריתמיותמשוואות לוגריתמיותמשוואות לוגריתמיות

 הגדרת הלוגריתמים.הגדרת הלוגריתמים.הגדרת הלוגריתמים.הגדרת הלוגריתמים.הסבר על הסבר על הסבר על הסבר על     בסרטון זהבסרטון זהבסרטון זהבסרטון זה •

 

 הסבר על כללי הלוגריתמים.הסבר על כללי הלוגריתמים.הסבר על כללי הלוגריתמים.הסבר על כללי הלוגריתמים.    4444----2222בסרטונים בסרטונים בסרטונים בסרטונים  •

        

 הגדרת הלן.הגדרת הלן.הגדרת הלן.הגדרת הלן.בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  •

        

 ....1111בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג  •

        

 ....2222בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג  •

        

 ....3333בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות מסוג  •

        

 ....4444ואות לוגריתמיות מסוג ואות לוגריתמיות מסוג ואות לוגריתמיות מסוג ואות לוגריתמיות מסוג בסרטון זה הסבר על משובסרטון זה הסבר על משובסרטון זה הסבר על משובסרטון זה הסבר על משו •

        

  :xמצא את ערכו של  .1

  .א
36

6log x=  ב.  
2

16log x =  

  .ג
1

9

1 5log x .= 64  .ד  − 3xlog =  

25  .ה 2xlog )  .ו  = )3 4 2
x

log x + =  

2ln  .ז x =  
  .ח

1

2
ln x = −  

  

  פתור את המשוואות הבאות: .2

)  .א )2 6 3
x

log x x+ )  .ב  = )( )2

3 6 1
x

log log x x+ =  

        

  פתור את המשוואות הבאות: .3

)  .א )5 25 20x
log x− 2  .ב  = 1

2
2

x
ln e ln x

 − + = 
 

  

פתור את המשוואה  .4
4

1
4 2

2
xlog x log+ =. 

  

  אות:פתור את המשוואות הב .5

)  .א )10 2log x log x⋅ )  .ב  = ) ( )2 3 21
ln e x ln ln ex

x
⋅ =  
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  פתור את המשוואות הבאות: .6

5  .א
25log x

x
x

6ln  .ב  = xx e x=  

        

  :xמצא את ערכו של  .7

2  .א 5x 5  .ב  = 8x =  

2xe  .ג =  
  .ד

1

2

x
e =  

1xe  .ה = −  
  

        

פתור את המשוואה  .8
2 6

4
4

log x

x
x

−

=. 

 

פתור את המשוואה  .9
( )
( ) ( )

5

5 5

1 1
1

1 1

x

x x

log x

log x log x

−

− −

+
− =

− −
. 

  

פתור את המשוואה  .10

2 3

11 1
ln x

ln x
x

x e

−
+  = ⋅ 

 
.  

        

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

א.  ))))1111
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x 65ב.   = 536x 27xג.   =, 4xד.   = 5xה.   = 4xו.   = 2xז.   = e=    
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1

x
e

3xא.  ))))2222  = 3xב.   = 1xא.  ))))3333  = 0xב.   = =  4444(((( 
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א.  ))))5555
1 2

1
10

100
x , x= 1ב.   = 23

1 1
x , x

ee
= א.  ))))6666  =

1 2

1
5

25
x , x= =    

3ב. 

1 2 2

1
x e , x

e
= 2א.  ))))7777  = 322x 1ב.   =. 292x 0ג.   =. 693x 0ד.   =. 693x .= −    

1 ))))8888  אין פתרון ה. 2

1
16

4
x , x= =  9999(((( 3x =  10101010(((( 1 2

x e , x e= = 
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        משוואות עם פרמטריםמשוואות עם פרמטריםמשוואות עם פרמטריםמשוואות עם פרמטרים

3שוואה הבאה:    פתור את המ .1 5 1mx m x− = + 

 

)פתור את המשוואה הבאה:     .2 ) ( )1 1
3 3

3
a x ax

a
− = − 

  

)פתור את המשוואה הבאה:     .3 )( ) ( )2 2 22 2 2x a x b x a b− − = − + 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .4
1 1

1 1

m m

x x

+ −
=

− +
 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .5
2 3 2 3 2

1 2

2 2 4 2 2

x ax x

a a a a a a a a a

+
− = −

− − + − +
 

  

תור את מערכת המשוואות הבאה:    פ .6
1x my

x y m

+ =


+ =
 

  

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .7
2

4

ax y

x ay

+ =


+ =
 

  

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .8
2 1

x
y m

m

x m y

 + =

 − =

 

  

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .9
( ) ( )
( ) ( )

1 2 3 5

2 2 1 10

m x m y

m x m y m

− − + =


+ − − =
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וואות הבאה:    פתור את מערכת המש .10
( ) ( )
( ) ( ) 2 2

2 2 8

2 2 8 2

a b x a b y ab

a b x a b y a b

+ − − =


− − + = −
 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .11
2 22 1 0x mx m− + − = 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .12
2 22 4 3x x a a− + = + 

  

)פתור את המשוואה הבאה:     .13 )2 210 2 5x m x m x+ + = − 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .14
1 1 1

0
a x a a x

+ + =
− +

 

  

) תור את המשוואה הבאה:    פ .15 )2 2 21 1 0m x m x+ − − = 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .16
1a x

b
x b a
+ = + 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .17
1 a b a b

x
x a b a b

− +
+ = +

+ −
  

  

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 
3 1

5

m
x

m

+
=

−
  2222(((( 

2 9

6

a
x

a

+
=  3333(((( x a b= +  4444(((( x m= −  5555(((( 1x a= +    

6666(((( ( )1, 1m + −  7777(((( 2 2

2 4 4 2
,

1 1

a a

a a

− − 
 − − 

  8888(((( 
2 1

1,
m

m m
m

− − + 
 

  9999(((( 

( )2 1, 2m m+ −  10101010(((( ( )2 ,2a b a b+ −  11111111(((( 1, m 1x m= + −  12121212(((( 1,3x a a= − −    
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13131313(((( 5, 2x m m= − −  14141414(((( 3x a= ±  15151515(((( 2

1
1,

1
x

m
= −

+
  16161616(((( ,

a
x ab

b
= −    

17171717(((( ,
a b a b

x
a b a b

+ −
=

− +
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        משוואות עם שורשיםמשוואות עם שורשיםמשוואות עם שורשיםמשוואות עם שורשים

4פתור את המשוואה הבאה:     .1 3 5x − = 

 

2xפתור את המשוואה הבאה:     .2 x+ = 

  

3פתור את המשוואה הבאה:     .3 1 13x x+ + = 

  

2פתור את המשוואה הבאה:     .4 16 3 1x x= − − 

  

3פתור את המשוואה הבאה:     .5 5 17x x+ = + 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .6
2 5 12 2 6x x x− + = − 

  

פתור את המשוואה הבאה:     .7
21 2 5 11x x x− ⋅ − = − 

  

2פתור את המשוואה הבאה:     .8 1 3 7 1x x− + = + 

  

9פתור את המשוואה הבאה:     .9 8 3 4 2x x− − + = − 

  

2באה:    פתור את המשוואה ה .10 3 3 2x x− + − = 

  

3פתור את המשוואה הבאה:     .11 2 4 1x x x+ + − = + 

  

2פתור את המשוואה הבאה:     .12 2 5 4 3 2x x x− + − = − 
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3פתור את המשוואה הבאה:     .13 1 2 3 2 2x x x− + − = +  

  

  

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 7x =  2222(((( 2x =  3333(((( 8x =  4444(((( 5x =  5555(((( 6x =  6666(((( 4, 3x = −  7777(((( 3x =  8888(((( 5x =  

9999(((( 12x =  10101010(((( 
8

2,2
9

x =  11111111(((( 6x =  12121212(((( 1x =  13131313(((( 2x = 

  

        

        משוואות עם ערך מוחלטמשוואות עם ערך מוחלטמשוואות עם ערך מוחלטמשוואות עם ערך מוחלט

2פתור את המשוואה הבאה:     .1 11 7x − = 

 

3פתור את המשוואה הבאה:     .2 24x x− = 

  

12פתור את המשוואה הבאה:     .3 3x x− = 

  

2פתור את המשוואה הבאה:     .4 8 10x x− − = 

  

4  פתור את המשוואה הבאה:   .5 5 2 13x x− = + 

  

14פתור את המשוואה הבאה:     .6 3 2 5x x− = + 

  

7פתור את המשוואה הבאה:     .7 2x x+ = 

  

2פתור את המשוואה הבאה:     .8 6 2 4x x+ + = − 
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2פתור את המשוואה הבאה:     .9 2 6 4 8x x x+ + − = + 

  

10ה הבאה:    פתור את המשווא .10 3 4 2 6x x x− − + = −  

  

  

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 2,9x =  2222(((( 6,12x =  3333(((( 3x =  4444(((( 6x =  5555(((( 
1

9, 1
3

x = −  6666(((( 
4

24,
5

x =    

7777(((( 7x = ±  8888(((( 
1

12, 1
3

x = −  9999(((( 0, 12x = −  10101010(((( 0x = 

  

  

        מערכת משוואות ממעלה שנייהמערכת משוואות ממעלה שנייהמערכת משוואות ממעלה שנייהמערכת משוואות ממעלה שנייה

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .1

2 2 20

6

x y

x y

 + =


+ =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .2

2 2

2

2 36

3 10

x y

x y

 + =


+ =
 

ת מערכת המשוואות הבאה:    פתור א .3

2 2

2 2

3 4 16

5 3 17

x y

x y

 + =


− =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .4

2 22 17

10

x y

xy

 − =


= −
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .5

2 220 0

6 1

x xy y

x y

 − − =


+ =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .6

2 2

2

2 8 8

3 2 4

x xy y

xy y

 − + =


− =
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ה:    פתור את מערכת המשוואות הבא .7

2 2 33

11

x y

x y

 − =


+ =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .8

2 216 391

4 23

x y

x y

 − =


− =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .9

3 3 243

9

x y

x y

 + =


+ =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .10

3 3

2 2

91

30

x y

x y xy

 − =


− =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .11

3 5
21

8 1
13

x y

x y

 + =

 − =


 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .12
( ) ( )2

24

7 10 0

xy

y x y x

=


− − − + =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .13

2 2

2 2

84

2 5 5 24

x y xy

x xy y x y

 − =


− + + − =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .14
2 2

10

3

9 25

x y

y x

x y xy


+ =


 + = +

  

  

  

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( ( ) ( )2, 4 , 4, 2  2222(((( ( )4, 2± −  3333(((( ( )2, 1± ±  4444(((( ( ) ( )5, 2 , 5, 2− −    

5555(((( 
1 5 1

2, , ,
2 11 11

   −   
   

  6666(((( ( ) ( )1 1
3, , 3, , 2,1 , 2, 1

2 2

   − − − −   
   

  7777(((( ( )7, 4    

8888(((( ( )5, 3−  9999(((( ( ) ( )3, 6 , 6,3  10101010(((( ( ) ( )6,5 , 5, 6− −  11111111(((( 
1 1

,
2 3

 
 
 
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12121212(((( ( ) ( ) ( ) ( )4, 6 , 6, 4 , 3,8 , 8, 3− − − −  13131313(((( ( ) ( )7, 4 , 4, 7− −

( ) ( )1.65,6.35 , 6.35,1.65− −  14141414(((( ( ) ( ) ( ) ( )5, 45 , 5, 45 , 45,5 , 45, 5− − − −  

        

        מערכת משוואות מעריכיותמערכת משוואות מעריכיותמערכת משוואות מעריכיותמערכת משוואות מעריכיות

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .1
3

18 3

x

x

y

y

 =


= −
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .2

25 5 5 25

2

x y x

y x

 − = −


− =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .3

1 3 1
3

3 4 3 2 3 2

4 256

y x x

y x

 + − = − − +
 =

 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .4
5 2 13

2 5 2 2

x y

x y

 + =


⋅ − =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .5
1 1

2 3 3 2 42

3 2 73

x x

x y+ +

 ⋅ − ⋅ =


− =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .6

( )

2 1 2 4

1

6

5 8 10 2 0

3 27

x x y

x
y

+ +

−

 + ⋅ − =



=

 

)פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .7 )

1

4 4

6 4 7 6 2 3 6

5 5 5 125 5

x y x y y

y
x x

− + ⋅ − ⋅ + ⋅ =



⋅ = ⋅

  

  

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( ( )2,9  2222(((( ( ) ( )0, 2 , 2, 4  3333(((( ( )1, 2  4444(((( ( )1, 3  5555(((( ( )3, 2  6666(((( ( )1, 2− −    

7777(((( ( ) ( )1, 2 , 1,0− 
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        ת לוגריתמיותת לוגריתמיותת לוגריתמיותת לוגריתמיותוווומערכת משוואמערכת משוואמערכת משוואמערכת משווא

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .1
2

2

log

6 log

y x

y x

=


= −
 

ואות הבאה:    פתור את מערכת המשו .2

( )2

6 6log log 2 2 2

1
1

2

x y

x y

 − − =



= −


 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .3
( ) ( )
( )

3 3

5

log log 4 2

log 5 3 2

x y x y

x y

+ = + −


+ =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:    .4

( )( )

( ) ( )

2 3

5 25 5

log log 1

1
log 11 log log 2

2

x y

x y x y

 − =



+ − = + +


 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .5
5 4

5 4

log 6 log 11

10 log 2 log 17

x y

x y

+ =


− =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .6

3

2

2 3

2 3

1
log log 9

log log 1

x
y

x y

 + =

 + = −

 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .7

2log

5

8

log 2 6

5

y

y

x

x

 + =


=
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .8
3log

27

9y

xy

x

=


=
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .9

( )1
7

2

2log 2
log

15

3 3

28

2 7

1
log log

log 3

x yx y

x y

+−
=


+ =


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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( ( )8,3  2222(((( ( ) 1 1
36,19 , ,1

6 12

 
 
 

  3333(((( ( )8, 5−  4444(((( ( )16,7  5555(((( ( )25,8  6666(((( 
1

16,
3

 
 
 

    

7777(((( ( ) ( )25, 4 , 625, 2  8888(((( ( ) ( )3,9 , 9,3  9999(((( ( )4, 7 

  

  

        לוגריתמיותלוגריתמיותלוגריתמיותלוגריתמיות    מערכת משוואות מעריכיותמערכת משוואות מעריכיותמערכת משוואות מעריכיותמערכת משוואות מעריכיות

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .1
( )2log 4 2

2 1

x
y

y x

 = −


= −
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .2
( ) 1

5 5 5

25 5 5

log log log 3

x
y

x y

+ =

 + =

 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .3
6

2 1 4

3 5 log 1

216 6y y

y x

x
− −

+ =


⋅ =
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .4

( )

2

9

3 3

log 3
log 2

log 9 27 2 log 12x

y
x

y

 ⋅ =

 + = +

 

מערכת המשוואות הבאה:    פתור את  .5
( )

( )

2

2

2 1 4 3 0

log 1

x
y

x y

 − − + =


= +
 

פתור את מערכת המשוואות הבאה:     .6

( )
( ) ( )( )

4

2

2 4

log 5 9

log 2 3 log 29 3 3

y

x y

x = −



+ = − −


  

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( ( )1,1  2222(((( ( )3,3  3333(((( ( ) 1
36, 3 , 6, 1

3

 − − 
 

  4444(((( ( )1
1, , 2,1

2

 
 
 

  5555(((( ( ) ( )1,1 , 2,3    

6666(((( ( )1, 0   
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        שוויונים מסוגים שוניםשוויונים מסוגים שוניםשוויונים מסוגים שוניםשוויונים מסוגים שונים----איאיאיאי    ––––    2222פרק פרק פרק פרק 
        שוויוניםשוויוניםשוויוניםשוויונים- - - - איאיאיאי

 מוסבר מהו אי שוויון.מוסבר מהו אי שוויון.מוסבר מהו אי שוויון.מוסבר מהו אי שוויון.    5555----1111בסרטונים בסרטונים בסרטונים בסרטונים  •

        

        שוויון ממעלה ראשונהשוויון ממעלה ראשונהשוויון ממעלה ראשונהשוויון ממעלה ראשונה- - - - איאיאיאי

  ויונים הבאים:והש-פתור את אי

1. 45 26 109x− >  
2. ( )6 2 3 1x x> −  

3. ( ) ( )1
2 5 4 6

2
x x− ≥ +  4. ( ) ( )2 2

2 4 2 20x x− + < + +  

5. 
( )9 18 4

2 3

xx +−
<  

6. ( ) ( )4 6 8 8 3 4x x− < −  

7. 
6 4

12
3 4

x x
x

− −
− ≥ −  8. 

7 3 1 4
7

10 5 3

x x x− − +
− + <  

   

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 3x x  4444(((( 2xאף  ))))x  3333כל  ))))2222  < > −  5555(((( 5x x  7777(((( 12xאף  ))))6666  > ≥  8888(((( 13x > −  

  

  

        שוויון ממעלה שנייהשוויון ממעלה שנייהשוויון ממעלה שנייהשוויון ממעלה שנייה- - - - איאיאיאי

  ויונים הבאים:והש-פתור את אי

1. 2 144x <  2. 2 12 32x x− > −  

3. ( )( )2 5 0x x+ + <  4. ( )( )2 4 35x x+ + <  

5. 2 13 30 0x x− + + <  
6. ( )( )3 7 8 56x x x− − ≥ −  

7. ( ) ( )2
5 2 89x x x− + + <  8. ( ) ( )2 2

5 6 4 3x x+ ≤ −  

9. 23 12 0x x− + >  10. 2 10 25 0x x− + >  

11. ( ) ( )( )2 23 1 6 3x x x x x− > − + − −  12. 22 2 24 0x x+ + ≥  
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        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 12 12x− < <  2222(((( 8x 4xאו  < <  3333(((( 5 2x− < < −  4444(((( 9 3x− < <  5555(((( 15x 2xאו  < < − 

6666(((( 11x 7xאו  ≤ ≤  7777(((( 4 8x− < <  8888(((( 4 0x− ≤ ≤  9999(((( 0 4x< <  10101010(((( 5x 5xאו  > >    

11111111(((( 5x 3xאו  <   xכל  ))))12121212  >

  

        שוויון ממעלה שלישיתשוויון ממעלה שלישיתשוויון ממעלה שלישיתשוויון ממעלה שלישית- - - - איאיאיאי

  ויונים הבאים:והש-פתור את אי

1. ( )( )( )1 2 3 0x x x− − − >  2. ( )2 1 0x x x+ + >  

3. ( )( )22 3 2 1 0x x x− − + + ≤  4. 3 25 0x x− ≥  

5. ( )( )2 3 5 2 0x x x+ + − >  6. ( )( )2 8 20 3 5 0x x x+ + − ≤  

7. ( )( )2 6 1 0x x x− − − <  8. 3 26 9 0x x x− + ≤  

9. ( )( )2 6 3 0x x+ + >  10. ( )( )( )2 4 1 0x x x− − − <  

   

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 3x 1או  < 2x< <  2222(((( 0x >  3333(((( 
1

2
x 2או  ≤ 1x− ≤ ≤ −  4444(((( 5x 5או  ≤ 0x− ≤ ≤    

5555(((( 2x > 6666(((( 
2

1
3

x ≤  7777(((( 1 3x< 2xאו  > < −  8888(((( 3x 0xאו  = ≤  9999(((( 3x > −  10101010(((( 2 4x< < 

1xאו  <  

  

        שוויון עם מנהשוויון עם מנהשוויון עם מנהשוויון עם מנה- - - - איאיאיאי

  ויונים הבאים:והש-פתור את אי

1. 
2

1
0

9

x

x

−
>

−
  2. 

1
3

3 2

x

x

−
≥ −

+
  

3. 
2

1
0

16x
>

−
  4. 

2

3
0

2 10 12

x

x x

−
>

− +
  

5. 
2 1

0
5

x

x

−
≤

−
  

6. 
( )
1

0
3 1x

<
− −
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7. 
1

1
2

x

x

−
≤

+
  8. 

2

1
0

5 6x x
<

− +
  

9. 
2

2

7 6
0

3 7

x x

x x

− +
≥

− + −
  

10. 
2

1
0

8 12x x
≥

− +
  

   

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 3x 3או  < 1x− < <  2222(((( 
1

2
x או  ≤

2

3
x < −  3333(((( 4x 4xאו  < < −  4444(((( 3x 2או  < 3x< <    

5555(((( 
1

5
2

x≤ < 6666(((( 1x >  7777(((( 2x > −  8888(((( 2 3x< <  9999(((( 1 6x≤ ≤  10101010(((( 6x 2xאו  < <  

  

        מערכת וגםמערכת וגםמערכת וגםמערכת וגם

  ויונים הבאים:והש-פתור את אי

1. 3 1 5x< + <  2. 
1

0 2
4x

< <
+

  

3. 
1

1 1
1

x

x

−
− < <

+
  4. 

8 3
0 4

5 2

x

x

−
< <

−
  

5. 6 38 3 5 7x x x− ≤ − ≤ +  6. 
2 10 7 20

6
3 5

x x+ −
< ≤  

7. 
2 6 2

1
4 3

x x− +
− ≤ <  8. 

4 5 3 8 9
11

15 5 3

x x x+ − −
> + >  

   

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 2 4x< <  2222(((( 
1

3
2

x > −  3333(((( 0x >  4444(((( 
2

2
3

x או  <
2

2
5

x <  5555(((( 
5

7
3

x− ≤ ≤  6666(((( 10x ≥    

7777(((( 1 13x≤ ≤  8888(((( φ  
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        שוויונים מעריכייםשוויונים מעריכייםשוויונים מעריכייםשוויונים מעריכיים- - - - איאיאיאי

 שוויון מעריכי.שוויון מעריכי.שוויון מעריכי.שוויון מעריכי.- - - - בסרטונים זה מוסבר מהו איבסרטונים זה מוסבר מהו איבסרטונים זה מוסבר מהו איבסרטונים זה מוסבר מהו אי •

פתור את אי השיוויון הבא:      .1

1
1

2 1 33 27
x

x
−+ < 

 

פתור את אי השיוויון הבא:     .2

2 1
1

42 4
x

x
−

≤ 

  

פתור את אי השיוויון הבא:     .3
1 2x x

e e
+ > 

  

3xפתור את אי השיוויון הבא:     .4
e > 

  

פתור את אי השיוויון הבא:     .5

5 1 3
1 1

7 7

x x−
   ≥   
   

 

  

25    פתור את אי השיוויון הבא: .6 5 6 5x x+ < ⋅ 

  

פתור את אי השיוויון הבא:     .7
2 5 4 0x x

e e− + > 

  

פתור את אי השיוויון הבא:     .8
2 2 1 0x x

e e− + ≤ 

  

  

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 
2

3
x <  2222(((( 

1
1 1

4
x x≤ − ∪ ≤  3333(((( 0 1x≤ <  4444(((( ln 3x >  5555(((( 

1

8
x ≤  6666(((( 0 1x< <    

7777(((( 0 ln 4x x< ∪ <  8888(((( 0x =  
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        שוויונים לוגריתמייםשוויונים לוגריתמייםשוויונים לוגריתמייםשוויונים לוגריתמיים- - - - איאיאיאי

 שוויון לוגריתמי.שוויון לוגריתמי.שוויון לוגריתמי.שוויון לוגריתמי.- - - - בסרטונים זה מוסבר מהו איבסרטונים זה מוסבר מהו איבסרטונים זה מוסבר מהו איבסרטונים זה מוסבר מהו אי •

  

  ויונים הבאים:והש-פתור את אי

1. ( )2 2
5 20log x log x< −  2. ( )2

6 5 1log x x− <  

3. ( )3 9
15 2log x log x> −  

4. ( ) ( )1 1

2 2

1 3 7log x log x− ≥ −  

5. ( )2
12ln x ln x≥ −  6. 3ln x <  

7. 2 6 7ln x ln x− <  
8. 

2

6 1
2

ln x ln x
≥ −  

   

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111(((( 5x >  2222(((( 5x 0xאו  < <  3333(((( 
1

3 7
2

x< <  4444(((( 
1

3
3

x− ≤ <  5555(((( 2 3 4x< ≤  6666(((( 
30 x e< <    

7777(((( 
71

x e
e
< <  8888(((( 

2

3

1
x e

e
≤ 1xוגם  ≥ ≠  

  

        הגדרההגדרההגדרההגדרה    תחוםתחוםתחוםתחום

 מצא את תחום ההגדרה של הפונקציות הבאות: .1

)  .א )f x x=   ב.  ( ) 2 3f x x= −  

)  .ג ) 3 1 2f x x x= −  
)  .ד ) 5

4

x
f x

x
=

+
  

)  .ה ) 2 3 10f x x x= + −  
)  .ו )

3

2

9

x
f x

x x

−
=

−
  

)  .ז ) 1

2

x
f x

x x

+
=

− −
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  :את תחום ההגדרה של הפונקציות הבאותמצא 

2. ( ) 2 3f x x= + −  
3. 

1

6x x+ +
  

4. 
2

2

2 3

5 9

x x

x x

+ −
+ +

  5. 
2 5 6

1

x x

x

+ +
−

  

  

 מצא את תחום ההגדרה של הפונקציות הבאות:  .6

)  .א ) 2 1
x

x
f x

e

−
)  .ב   = ) 3

1x
f x

e
=

−
  

)  .ג ) 1

5x

x
f x

e

+
=

−
)  .ד   ) 2

1

3 2x x
f x

e e
=

− +
  

)  .ה )
x x

x x

e e
f x

e e

−

−

−
=

+
)  .ו   ) 1

5 2

xe
f x

x

−
=

−
  

)  .ז ) 2 4 3x xf x e e= − +  
  

  

 מצא את תחום ההגדרה של הפונקציות הבאות: .7

)  .א )f x ln x=   ב.  ( ) ( )2
f x ln x=  

)  .ג ) ( )2

3 8 20f x log x x= − )  .ד  − ) ( )4x
f x ln e= −  

)  .ה ) 1

1

x
f x

ln x

−
=

−
)  .ו   ) 2

1

2 3
f x

ln x ln x
=

− −
  

)  .ז ) 1f x ln x= −  
  

        

        

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

0xא.  ))))1111 3xב.   ≤ ג.   ≤
1

2
x 4xד.   ≥ > 2xה.   − 5xאו  < < 3xו.   − 3או  < 0x− < <  

1ז.  2x< 2או  ≥ 1x− < 2xאו  > < −  2222(((( 7x ≥  3333(((( 6 2x− ≤ ≠ −  4444(((( 1x או  ≤
1

1
2

x ≤ −    

5555(((( 2 1x− ≤ 3xאו  ≠ ≤ 0xב.   xא. כל  ))))6666  − 5xג.   ≠ ln≠   .0ד 2x ,ln≠   .כל הx   
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ו. 
2

0
5

x≤ 3xז.   ≠ ln≥  0אוx 0xא.  ))))7777    ≥ 0xב.   < 10xג.   ≠ 2xאו  < < −    

4xד.  ln>   .0ה x e< 0xו.   ≠ 3 וגם < 1
x e ,

e
xז.   ≠ e>   
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        גיאומטריה אנליטיתגיאומטריה אנליטיתגיאומטריה אנליטיתגיאומטריה אנליטית    ––––    3333פרק פרק פרק פרק 
  

 בסרטון זה הסבר על מיקום הנקודות על מערכת הצירים ורביעים.בסרטון זה הסבר על מיקום הנקודות על מערכת הצירים ורביעים.בסרטון זה הסבר על מיקום הנקודות על מערכת הצירים ורביעים.בסרטון זה הסבר על מיקום הנקודות על מערכת הצירים ורביעים. •

 

 רטון זה הסבר על הנוסחה לאמצע קטע בין שתי נקודות.רטון זה הסבר על הנוסחה לאמצע קטע בין שתי נקודות.רטון זה הסבר על הנוסחה לאמצע קטע בין שתי נקודות.רטון זה הסבר על הנוסחה לאמצע קטע בין שתי נקודות.בסבסבסבס •

        
        

הן שלושה קדקודים של מקבילית. מצא את  -ו , הנקודות  .1

 שיעורי הקדקוד הרביעי.

 

 למרחק בין שתי נקודות.למרחק בין שתי נקודות.למרחק בין שתי נקודות.למרחק בין שתי נקודות.בסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה  •

  

 

שלה ומרחקה  - שיעור המ 3שלה גדול פי  -ברביע השלישי, ששיעור  ה Bנתונה נקודה  .2

 .B. מצא את שיעורי הנקודה 5הוא מהנקודה 

 

 לשיפוע בין שתי נקודות.לשיפוע בין שתי נקודות.לשיפוע בין שתי נקודות.לשיפוע בין שתי נקודות.בסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה  •

 

 בסרטון זה הסבר על משמעות מושג השיפוע בין שתי נקודות.בסרטון זה הסבר על משמעות מושג השיפוע בין שתי נקודות.בסרטון זה הסבר על משמעות מושג השיפוע בין שתי נקודות.בסרטון זה הסבר על משמעות מושג השיפוע בין שתי נקודות. •

 

 בסרטון זה הסבר על שיפועי קטעים המקבילים לצירים.בסרטון זה הסבר על שיפועי קטעים המקבילים לצירים.בסרטון זה הסבר על שיפועי קטעים המקבילים לצירים.בסרטון זה הסבר על שיפועי קטעים המקבילים לצירים. •

        

yמשוואת הישר משוואת הישר משוואת הישר משוואת הישר     בסרטון זה הסבר עלבסרטון זה הסבר עלבסרטון זה הסבר עלבסרטון זה הסבר על • mx n= +.... 

        

yבסרטון זה המשך ההסבר על משוואת הישר בסרטון זה המשך ההסבר על משוואת הישר בסרטון זה המשך ההסבר על משוואת הישר בסרטון זה המשך ההסבר על משוואת הישר  • mx n= +.... 

        

 בסרטון זה הסבר על כיצד ניתן לקבוע האם נקודה נמצאת על ישר.בסרטון זה הסבר על כיצד ניתן לקבוע האם נקודה נמצאת על ישר.בסרטון זה הסבר על כיצד ניתן לקבוע האם נקודה נמצאת על ישר.בסרטון זה הסבר על כיצד ניתן לקבוע האם נקודה נמצאת על ישר. •

        

 בסרטון זה הסבר על מציאת נקודת חיתוך בין שני ישרים.בסרטון זה הסבר על מציאת נקודת חיתוך בין שני ישרים.בסרטון זה הסבר על מציאת נקודת חיתוך בין שני ישרים.בסרטון זה הסבר על מציאת נקודת חיתוך בין שני ישרים. •

        

 בסרטון זה הסבר על מצב הדדי בין ישרים.בסרטון זה הסבר על מצב הדדי בין ישרים.בסרטון זה הסבר על מצב הדדי בין ישרים.בסרטון זה הסבר על מצב הדדי בין ישרים. •

 

  

  התאם בין משוואות הישרים הבאים לישרים בשרטוט: .3

  

  

( )2, 7A −( )10,4B −( )6,11C

yx

( )4,1A −

1) 3

2) 1

3) 2 3

4) 1

1
5)

2

y x

y x

y x

y x

y x

= +

= − −

= +

= −

=

 

x 

y  
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 . , , נתונים שיעורי הקדקודים:  במשולש  .4

  הוכח שהמשולש ישר זווית ושווה שוקיים.
  

 בסרטון זה הסבר על ישרים המקבילים לצירים.בסרטון זה הסבר על ישרים המקבילים לצירים.בסרטון זה הסבר על ישרים המקבילים לצירים.בסרטון זה הסבר על ישרים המקבילים לצירים. •

 

)בסרטון זה הסבר על הנוסחה למציאת משוואת ישר בסרטון זה הסבר על הנוסחה למציאת משוואת ישר בסרטון זה הסבר על הנוסחה למציאת משוואת ישר בסרטון זה הסבר על הנוסחה למציאת משוואת ישר  • )1 1
y y m x x− = −.... 

  

. משוואת הישר עליו -ו שבו נתונים הקדקודים  ן נתון מעוי .5

  .היא  מונח האלכסון 

  .מצא את משוואת הישר עליו מונח האלכסון   .א

 .מצא את משוואת הישר עליו מונחת הצלע   .ב

  

mבסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה בסרטון זה הסבר על הנוסחה  • tanα=.... 

  

 ט:שלוש המשוואות הבאות מייצגות את הישרים המופיעים בשרטו .6

   ,  ,.  

 .חשב את שטח המשולש   .א

 .. חשב את אורך הקטע נתון:   .ב

  

  

  

 

  

. משוואת שבו נתון הקודקוד  במשולש  הוא התיכון לצלע   .7

 .היא  ומשוואת הצלע  היא התיכון 

  .מצא את שיעורי הקודקוד 

  

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111....        .2222....        .3333.... 1 (   .2 (   .3 (   .4 (   .5 (   .  

  .   יח"שא.  ....6666.       .    ב. א.  ....5555

  . ....7777.       יחידות אורךב. 

  

            

ABC∆( )5, 1A −( )3,7B( )5,5C −

ABCD( )9,1A −( )5, 7B −

AC3 6 0x y+ + =
BD

BC

4 4 0x y− − =2 0x y− + =2 8 0x y+ − =

DEF∆
3BC =AB

BDACABC∆( )6,1A −

BD1x y− =BC3 5 67x y+ =
C

(18,0)D( 1, 3)B − −IIVIIIIIV

: 3 22BDl y x= −
1 3

: 6
8 8

BCl y x= − −18DEFS =

3AB =(14,5)C

A 

B 

C 

 D  

E 

F 

x 

y  

G 
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        סיכום ההגדרות והמשפטיםסיכום ההגדרות והמשפטיםסיכום ההגדרות והמשפטיםסיכום ההגדרות והמשפטים

  המרחק בין שתי נקודות: 

  אמצע קטע בין שתי נקודות: 

  שיפוע בין שתי נקודות: 

  של נקודת החיתוך של  -הוא ערך ה הוא שיפוע הישר,  (  משוואת ישר: 

  )-הישר עם ציר ה                                         

  ישרים מקבילים מקיימים: 

  ישרים חותכים מקיימים: 

  ישרים מתלכדים מקיימים: 

  שיפועי ישרים מאונכים מקיימים: 

  נוסחה למציאת משוואת ישר: 

  : -הקשר בין שיפוע ישר לזווית שהוא יוצר עם הכיוון החיובי של ציר ה

            

( ) ( )2 2

2 1 2 1
d x x y y= − + −

1 2 1 2,
2 2

M M

x x y y
x y

+ +
= =

2 1

2 1

y y
m

x x

−
=

−

y mx n= +mny

y

1 2 1 2
,m m n n= ≠

1 2m m≠

1 2 1 2,m m n n= =

1 2 1m m⋅ = −

( )1 1
y y m x x− = −

xtanm α=
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        חוקי חזקות ומשוואות מעריכיותחוקי חזקות ומשוואות מעריכיותחוקי חזקות ומשוואות מעריכיותחוקי חזקות ומשוואות מעריכיות    ––––    4444    פרקפרקפרקפרק
  

 בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות.בסרטון זה הסבר על חוקי החזקות. •

  

1.   2.   

3.   4.   

5.   6.   

7.   8.   

    

 בסרטון זה הסבר על חוקי השורים.בסרטון זה הסבר על חוקי השורים.בסרטון זה הסבר על חוקי השורים.בסרטון זה הסבר על חוקי השורים. •

9.  

  

 הכנס לשורש: .10

    .ב    .א
    .ג

    .ה    .ד
  

  

 

 הוצא מהשורש כמה שיותר: .11

    .ג    .ב    .א

    .ה    .ד
  

  

  פתור את המשוואות הבאות: •
  

12.   
13.   

3 7

4 5

2 2

2 2

⋅
=

⋅

3 2

9

9 27

3 81

⋅
=

⋅

9 5 1

3 5

10 25 8

40 125

−⋅ ⋅
=

⋅

3 52 2+ =

( ) ( )3 2
2 3

4
2

2

2

4

a b ab

a
ab

b

−

−

⋅
=

 
⋅ 
 

( )
( )

2
2 1 3

3
2

7 4

1

m
m

m

m

k k

k
k

+ −

−

⋅
=

⋅

3

1 2

4

4 4

b

b b

+

+ +
=

+

3 5

2 2

1 n n

n

x x

x x

+ +

+

+
⋅ =

5 2

5

2 8

128

⋅
=

3 2 =5 3 =36

2
=

32 3 =x x =

12 =48 =63 =

3 54 =5x =

5 3 3 73 3x x− +=
2 1

2 32
8

x

x  = ⋅ 
 
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14.   15.   

16.   
17.   

18.   
19.   

20.   21.   

22.   23.   

24.   
25.   

26.   27.   

28.   29.    

30.   31.   

32.   
  

 

 

        

 פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

1111.... 2   .2222.... 
1

3
   .3333.... 

5

8
   .4444.... 40   .5555.... 

32b

a
   .6666.... k   .7777.... 

1
3

5
   .8888.... 

1
x

x
+   .9999.... 

1

2
   .  

3.   ד. 9.   ג. 75.   ב. 18א.  ....10101010 2א.  ....3x   .11111111.   ה. 24 4.   ב. 3 3   .  

3ג.  33.   ד. 7 2x.   ה. 2 x   .12121212.... 5x =   .13131313.... 1x =   .14141414.... 1x =   .15151515.... 2x = −   .  

16161616.... 
1

2
x = −   .17171717.... 0x =   .18181818.... 3x =   .19191919.... 

1
1,

6
x =   .20202020.... 3x =   .21212121.... 4x =   .  

22222222.... 4x =   .23232323.... 1x =   .24242424.... 2x = −   .25252525.... 1x = −   .26262626.... 1,2x =   .27272727.... 1x = ±   .  

28282828.... 0x =   .29292929.... 0,1x =   .30303030.... 
1

1,
2

x = −   .31313131.... 0x =   .32323232.... 1x = ±.        

        

        

        

            

( )
1

2
2 1

25 0.2
125

x

x

−
 ⋅ =  
 

2 3 7
3 4 9

4 3 16

x x x− +
     ⋅ =     
     

2
1

27 9 3
3

x

 ⋅ = 
 

3 5x x=

2
2

3
3 1

5
8

x

x

−

−  
=  
 

1 3

3 1 1
x

x x

x
e e

e

−
−  ⋅ =  

 

2 2 16x x+ =
42 3x xe e e+ =

15 3 3 162x x+⋅ − =
2 12 6 6 6 227x x x+ −⋅ + − =

1

12 25 25 5 145
x

x x
−− − −+ − =

2 1 1x xe e e e+⋅ − = −

22 6 2 8 0x x− ⋅ + =5 25 26 5 5 0x x⋅ − ⋅ + =

6 4 6 3 0x x−− ⋅ + =

1
4 5 3 2

9 2 2 3

x x− −
   − ⋅ = −   
   

20 8
3

9 1 9 1x x
= −

+ −

2 2 0x xe e+ − =

1 1 2 1x xe e e+ −+ = +
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        חוקי חזקות ומשוואות מעריכיותחוקי חזקות ומשוואות מעריכיותחוקי חזקות ומשוואות מעריכיותחוקי חזקות ומשוואות מעריכיות

  חוקי חזקות

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   

6.   

7.   

8.   

9.   

  

  חוקי השורשים

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   

6.   

  

   

0 1a =

1a a=

n m n ma a a +⋅ =

n
n m

m

a
a

a

−=

( )m
n n m

a a
⋅=

( )mm ma b a b⋅ = ⋅

mm

m

a a

b b

 =  
 

1m

m
a

a

− =

m m
a b

b a

−
   =   
   

1

2a a=

1

m ma a=

n

m n ma a=

m m ma b a b⋅ = ⋅

m

m
m

a a

bb
=

n m n ma a⋅=
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        לוגריתמים ומשוואות לוגריתמיותלוגריתמים ומשוואות לוגריתמיותלוגריתמים ומשוואות לוגריתמיותלוגריתמים ומשוואות לוגריתמיותחוקי חוקי חוקי חוקי     ––––    5555פרק פרק פרק פרק 

 ותחום הגדרתו.ותחום הגדרתו.ותחום הגדרתו.ותחום הגדרתו.    log- - - - סבר על הגדרת הסבר על הגדרת הסבר על הגדרת הסבר על הגדרת הבסרטון זה הבסרטון זה הבסרטון זה הבסרטון זה ה •

 

 ותחום הגדרתו.ותחום הגדרתו.ותחום הגדרתו.ותחום הגדרתו.    log- - - - בסרטון זה המשך ההסבר על הגדרת הבסרטון זה המשך ההסבר על הגדרת הבסרטון זה המשך ההסבר על הגדרת הבסרטון זה המשך ההסבר על הגדרת ה •

  

 חשב בלי מחשבון: .1

    .ג    .ב    .א

    .ו    .ה    .ד

  .ז
  

 

 ....ln- - - - בסרטון זה הסבר  על הגדרת הבסרטון זה הסבר  על הגדרת הבסרטון זה הסבר  על הגדרת הבסרטון זה הסבר  על הגדרת ה •

 

 חשב בלי מחשבון: .2

    .ב    .א
    .ג

 

 :xו של מצא את ערכ .3

    .ב    .א
    .ג

    .ו    .ה    .ד

  .ז
 

  .ח
 

 

 

 בסרטון זה הסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה הסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה הסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה הסבר על חוקי הלוגריתמים. •

 

 חשב בלי מחשבון: .4

    .ב    .א

      .ג

  

 :. הבע באמצעות נתון: .5

2
log 32 =log1000 =25

log 5 =

8log 4 =
4

1
log

16
=

4log
a

a =

1
log

a
a a

=

2ln e =4

1
ln

e
=

1
ln

e e
=

36
log 6 x=

2
log 16x =1

9

log 1.5x = −

log 64 3
x

=log 25 2
x

=( )log 3 4 2x x + =

ln 2x =
1

ln
2

x = −

6 6 6
log 8 log 9 log 2+ − =2 log 2 log 25+ =

( )
3 3

3 3

log 2 log 4

3log 6 2 log 12

+
=

− +

3
log 2 a=a
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    .ב    .א

    .ד    .ג

  

 

 :-ו . הבע באמצעות נתון: .6

    .ג    .ב    .א

 

 חשב בלי מחשבון: .7

    .ג    .ב    .א

        .ד

 

 בסרטון זה המשך ההסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה המשך ההסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה המשך ההסבר על חוקי הלוגריתמים.בסרטון זה המשך ההסבר על חוקי הלוגריתמים. •

 

 :-ו . הבע באמצעות נתון: .8

    .ב    .א
    .ג

 

 בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות.בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות.בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות.בסרטון זה הסבר על משוואות לוגריתמיות. •

 

  פתור את המשוואות הבאות: •

  

9.   10.   

11.   12.   

13.   14.   

15.   16.   

17.   
18.   

3
log 16 =3

log 6 =

3
log 24 =3

log 1.5 =

2 2
log 3 , log 5a b= =ab

2
log 45 =

2
log 60 =2log 7.5 =

6log 8
6 =2log 54 =

ln 3
e =

2 ln 3e =

2 3log 3 , log 5a b= =ab

3log 50 =
2log 30 =5log 22.5 =

( )2log 6 3
x

x x+ =( )( )2

3log log 6 1x x x+ =

( )( )2

5 2
log log 7 0x − =( )5log 25 20x

x− =

2 1
ln ln 2

2

x
e x

 − + = 
 

( )5 5log 4 3 log 7x − =

( ) ( ) ( )2 2 22 log 2 2 log 16 log 1 1x x x− − − = − +
2

2 2log log 2 0x x− − =

23 ln ln 2x x+ =4

1
log log 4 2

2
x

x + =
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19.   20.   

21.   22.   

23.     

 

 פתור את המשוואות הבאות: .24

    .ג    .ב    .א

  .ד
 

  .ה
 

 

 

25.   
26.   

27.   
  

  

 

 פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

.   ג. 3.   ב. 5א.  ....1111
1

2
.   ד. 

2

3
א.  ....3333            .−1.5.   ג. −4.   ב. 2א.  ....2222.   −1.5.   ז. 4.   ו. −2.   ה. 

1

2
x 65,536x.   ב. = 27x.   ג. = 4x.   ד. = 5x.   ה. = 4x.   ו. = 2x.  ז. = e= .ח   .

1
x

e
3.   ג. +1a.   ב. 4aא.  ....5555.   3.   ג. 2.   ב. 2א.  ....4444.   = 1a+ .1.   ד a−   .  

2aא.  ....6666 b+ .2.   ב a b+ .   ג. +
1 1 1

2 2 2
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2 1
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x
x =

5log 25x
x

x
=

ln 6xx e x=
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23232323.... 3

2

1
,x e
e

2.322xא.  ....24242424.   = 1.292x.   ב. = 0.693x.   ג. = 0.693x.   ד. = = −   .  

 ....Φ   .25252525ה. 
1

16,
4

x =   .26262626.... 3x =.   27272727.... ,x e e=.  

  

  

        סיכום לוגריתמיםסיכום לוגריתמיםסיכום לוגריתמיםסיכום לוגריתמים

  הגדרת הלוג:       

  חוקי הלוגריתמים

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   

6.   

7.   

  

  

logx

aa b b x= ⇔ =

log 1
a

a =

log 1 0
a

=

( )log log loga a ax y x y⋅ = +

log log log
a a a

x
x y

y

 
= − 

 

log logn

a ab n b=

loga x
a x=

log
log

log

m
a

m

b
b

a
=

,  .:ה.ת 0 , 1a b a> ≠
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        טריגונומטריה במשולש ישר זוויתטריגונומטריה במשולש ישר זוויתטריגונומטריה במשולש ישר זוויתטריגונומטריה במשולש ישר זווית    ––––    6666פרק פרק פרק פרק 
  

הסבר מהו הענף העוסק בטריגונומטריה והגדר את הפונקציות הטריגונומטריות היסודיות  .1
 במשולש ישר זווית.

 

 במשולשים ישרי הזווית הבאים: ערכו של צא את מ .2

  

  

  

(תלוי במשולש) במשולשים ישרי הזווית  αאו של הזווית  xצא את ערכה של הצלע מ .3

 הבאים:

  
  

 

 ).שבציור הוא משולש ישר זווית (משולש ה .4

AD יצב הוא התיכון לנ.  

  ., נתון: 

 ., מצא: 

   

/ xα

ABC∆90oB =∢

BC

28oC =∢6cmAB =

?BAD =∢?AD =

A 

B C  D  
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  ).שבציור הוא משולש ישר זווית (המשולש  .5

BDהוא חוצה הזווית  -הוא התיכון ליתר ו.  

  ., נתון: 

 ., מצא: 

  
  

 

 .-ו מצא את זויותיו של מעויין שאורכי אלכסוניו  .6

 

  ל.היא קוטר המעג חסום במעגל כך שהצלעהמשולש  .7

  .נפגשים בנקודה  והמשך הצלע  המשיק למעגל בנקודה 

  ., נתון: 

 מצא את אורכו של רדיוס המעגל.

  

 

  

. ס"מ מהבסיס נתון כי זווית הראש היא  4 -במשולש שווה שוקיים שבו השוק ארוכה ב .8

 מצא את שטח המשולש.

 

  ).שבציור הוא משולש ישר זווית (המשולש  .9

  ., נתון: 

 את היקף המשולש. - ו ות הבע באמצע

  

 

  ).שבציור הוא משולש ישר זווית (המשולש  .10

AD  הוא התיכון לניצב.  

  ., נתון: 

 .-ו את אורכי הקטעים  - ו הבע באמצעות 

  

 

. הבע באמצעות ואורך חוצה זווית זו הוא  במשולש ישר זווית אחת הזוויות החדות היא  .11

 ת שטח המשולש ואת אורך היתר.א -ו

 

90oBהוא טרפז ישר זווית (טרפז .12 C= =∢ ∢ .(  

  . -כך ש נמצאת על השוק  הנקודה 

  . , נתון: 

 את שטח הטרפז. - ו הבע באמצעות 

  

  

ABC∆90oB =∢

AEA∢

5.6
cm

BD =8
cm

BC =

?BAE =∢?BE =

24
cm

18
cm

ABC∆AC

ACBD

4
cm

BD =32oDAB =∢

34.92o

ABC∆90oB =∢

A α=∢AB a=
αa

ABC∆90oB =∢

BC

C α=∢AB b=
αbBDAD

αk

αk

ABCD

GBCAG DG⊥
AG DG m= =BAG β=∢

βm

A 

B C 

 D  

 E  

A 

B 

C 

 D  

A 

B C  D  

A B 

C  D  

G 

A 

B C 
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 חוסם מעגל.  βוזווית הבסיס שלו היא  משולש שווה שוקיים שאורך שוקו  .13

  את רדיוס המעגל. - ו βהבע באמצעות 

  

והזווית שהיא יוצרת עם  בטרפז ישר זווית חסום מעגל. אורך השוק הארוכה בטרפז היא  .14
את אורכו של הבסיס הגדול בטרפז ואת  -ו . הבע באמצעות הבסיס הגדול היא 

 שטחו.

 

על ידי שימוש במשפט "מול הצלע הגדולה  הסבר והדגים כיצד ניתן למצוא טעיות חישוב .15
 הזווית הגדולה".

0הסבר והדגם כיצד ניתן למצוא טעויות חישוב על ידי שימוש בתכונה  .16 1sinα<  α(עבור  >
 חדה).

 

הסבר והדגם כיצד ניתן למצוא טעויות חישוב הנובעות מבלבול במחשבון בין מעלות  .17
  יאנים.לרד

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

  ה.  ד.    ג.    ב.   .  א.  1

2  .   ,   3  .   ,  

4   .   5   .   6   .  

7.   8   .   ,    

9  .   ,   10   .   

. א. 12ס"מ  4.   ג. 6R. ב. 11
2

2cos 2 tan

k
S

α α
24S ב.    =    מ"רס =

  

  

            

k

k

b

ααb

15.665
cm

x =8.114
cm

x =3.931
cm

x =40.005α = °29.745α = °

43.24BAD = °∢8.236
cm

AD =22.792BAE = °∢3.294
cm

BE =

73.74 , 73.74 , 106.26 , 106.26° ° ° °6.04
cm

R =228.618
cm

S =

1
1 tan

cos
P a α

α
 

= + + 
 2 tan

b
BD

α
=

2
2

24tan

b
AD b

α
= +

2 2cos tan
2

2

k

S

α
α

=
cos

2

cos

k

AC

α

α
=

( )2
sin cos

2

m mβ β+
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        הגדרות הפונקציות הטריגונומטריות:הגדרות הפונקציות הטריגונומטריות:הגדרות הפונקציות הטריגונומטריות:הגדרות הפונקציות הטריגונומטריות:

  

  

  

  

  משפט פיתגורס:  

  

   

sin
a

c
α = = =

cos
b

c
α = = =

tan
a

b
α = = =

cot
b

a
α = = =

2 2 2
a b c+ =

  הניצב שמול הזווית

 היתר         

  מול 

 יתר 

  הניצב שליד הזווית

 היתר         

  ליד

 יתר 

  הניצב שמול הזווית

  צב שליד הזוויתהני

 

  מול

 ליד 

  הניצב שליד הזווית

  הניצב שמול הזווית

 

  ליד

 מול 
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        זהויות טריגונומטריותזהויות טריגונומטריותזהויות טריגונומטריותזהויות טריגונומטריות    ––––    7777פרק פרק פרק פרק 
  

 הסבר על זהויות היסוד.הסבר על זהויות היסוד.הסבר על זהויות היסוד.הסבר על זהויות היסוד.    3333----1111בסרטונים בסרטונים בסרטונים בסרטונים  •

        

  הוכח את הזהויות הבאות: .1

 

 

 

 

 בסרטון זה הסבר על זהויות של סכום והפרש זוויות.בסרטון זה הסבר על זהויות של סכום והפרש זוויות.בסרטון זה הסבר על זהויות של סכום והפרש זוויות.בסרטון זה הסבר על זהויות של סכום והפרש זוויות. •

 

  וכח את הזהות הבאה:ה .2

 

 הסבר על זהויות של זווית כפולה.הסבר על זהויות של זווית כפולה.הסבר על זהויות של זווית כפולה.הסבר על זהויות של זווית כפולה.בסרטון זה בסרטון זה בסרטון זה בסרטון זה  •

 

  וכח את הזהויות הבאות:ה .3

  

  

  

 

 בסרטון זה הסבר על זהויות של סכום והפרש פונקציות.בסרטון זה הסבר על זהויות של סכום והפרש פונקציות.בסרטון זה הסבר על זהויות של סכום והפרש פונקציות.בסרטון זה הסבר על זהויות של סכום והפרש פונקציות. •

 

 הוכח את הזהויות הבאות: .4

  

 

 בסרטון זה הסבר על ערכי הפונקציות הטריגונומטריות.בסרטון זה הסבר על ערכי הפונקציות הטריגונומטריות.בסרטון זה הסבר על ערכי הפונקציות הטריגונומטריות.בסרטון זה הסבר על ערכי הפונקציות הטריגונומטריות. •

 יות ראי.יות ראי.יות ראי.יות ראי.הקדמה והסבר על זווהקדמה והסבר על זווהקדמה והסבר על זווהקדמה והסבר על זוו    ––––בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי  •

 תרגול זוויות ראי.תרגול זוויות ראי.תרגול זוויות ראי.תרגול זוויות ראי.    ––––בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי  •

3 2
cos cos sin cosα α α α+ =

( )
3

3

sin
tan

sin 90 coso

α
α

α α
=

− −

2 2sin sin
2

1 cos 1 cos

α α
α α

+ =
+ −

2 2 2 2tan sin tan sinα α α α− =

( )sin
tan tan

cos cos

α β
α β

α β
−

− =

( )2
sin cos 1 sin 2α α α− = −4sin cos cos 2 sin 4α α α α=

4 4cos sin cos 2α α α− =( )2
sin 3 cos3 1 sin 6α α α− = −

2cos 2 2sin cos 2 1
cot 2

sin 4 2

α α α
α

α
−

=
cos sin

2 cot 2
sin cos

α α
α

α α
− =

2 2
sin 3 sin sin 2 sin 4α α α α− =sin sin 5

tan 3
cos cos5

α α
α

α α
+

=
+
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 הסבר על שימוש במעגל הטריגונומטרי.הסבר על שימוש במעגל הטריגונומטרי.הסבר על שימוש במעגל הטריגונומטרי.הסבר על שימוש במעגל הטריגונומטרי.    ––––בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי בסרטון זה הסבר על המעגל הטריגונומטרי  •

 בסרטון זה סיכום הזהויות הנובעות מהמעגל הטריגונומטרי.בסרטון זה סיכום הזהויות הנובעות מהמעגל הטריגונומטרי.בסרטון זה סיכום הזהויות הנובעות מהמעגל הטריגונומטרי.בסרטון זה סיכום הזהויות הנובעות מהמעגל הטריגונומטרי. •

המעגל המעגל המעגל המעגל     בסרטון זה הסבר על חישוב ללא מחשבון של פונקציה טריגונומטרית על פיבסרטון זה הסבר על חישוב ללא מחשבון של פונקציה טריגונומטרית על פיבסרטון זה הסבר על חישוב ללא מחשבון של פונקציה טריגונומטרית על פיבסרטון זה הסבר על חישוב ללא מחשבון של פונקציה טריגונומטרית על פי •
 הטריגונומטרי.הטריגונומטרי.הטריגונומטרי.הטריגונומטרי.

 

  נה בלי להשתמש במחשבון:ע .5

                     ( )cos 45o− = 

                          

                          

                    

 

        בסרטון זה הסבר על חישוב ערכי הפונקציות הטריגונומטריות.בסרטון זה הסבר על חישוב ערכי הפונקציות הטריגונומטריות.בסרטון זה הסבר על חישוב ערכי הפונקציות הטריגונומטריות.בסרטון זה הסבר על חישוב ערכי הפונקציות הטריגונומטריות. •

 

  הוכח את הזהות הבאה: .6

  

        הויות היסודהויות היסודהויות היסודהויות היסודזזזז

  

  

  

  

  

  

  זהויות של סכום והפרש זוויות

  

   

sin150o =tan 225o =

cos 210o =sin 315o =sin 510o =

tan120o =cos120o =cos 930o =

sin 330o =( )tan 30o− =( )tan 225o− =

( ) ( )
( )

sin 180 sin 90 1

cos 2 cos sin

o oα α

α α α

− + −
=

− −

sin
tan

cos

α
α

α
=

cos
cot

sin

α
α

α
=

tan cot 1α α⋅ =
2 2sin cos 1α α+ =

2

2

1
tan 1

cos
α

α
+ =

( )
( )
( )
( )

sin 90 cos

cos 90 sin

tan 90 cot

cot 90 tan

o

o

o

o

α α

α α

α α

α α

− =

− =

− =

− =

( )sin sin cos cos sinα β α β α β± = ± ( )cos cos cos sin sinα β α β α β± = ∓
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  זהויות של זווית כפולה

  

  

  זהויות של סכום והפרש פונקציות

  

  

  

  

  

sin 2 2sin cosα α α=

2 2 2 2cos 2 cos sin 2cos 1 1 2sinα α α α α= − = − = −

sin sin 2sin cos
2 2

α β α β
α β

+ −
+ =

sin sin 2sin cos
2 2

α β α β
α β

− +
− =

cos cos 2 cos cos
2 2

α β α β
α β

+ −
+ =

cos cos 2sin sin
2 2

α β α β
α β

+ −
− = −
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  המעגל הטריגונומטרי

  )1המעגל הטריגונומטרי הוא מעגל היחידה (מעגל קנוני שרדיוסו 

  

  טבלת ערכי הפונקציות הטריגונומטריות לזוויות המיוחדות:

            

  
      

    

  
      

    

      
  

    

  
  

        

  

  

  הזהויות של מעגל היחידה

  

  

  

  

  

90
o

60
o

45
o

30
o

0
oα

1

3

2

2

2

1

20sinα

0

1

2

2

2

3

21cosα

∅31

1

30tanα

0

1

313∅cotα

sin 0 0

sin 90 1

sin180 0

sin 270 1

o

o

o

o

=

=

=

= −

cos 0 1

cos 90 0

cos180 1

cos 270 0

o

o

o

o

=

=

= −

=

tan 0 0

tan 90

tan180 0

tan 270

o

o

o

o

=

= ∅

=

= ∅

( )sin / cos / tan 360 sin / cos / tano α α+ =

( )
( )
( )

sin 180 sin

sin 180 sin

sin sin

o

o

α α

α α

α α

− =

+ = −

− = −

( )
( )
( )

cos 180 cos

cos 180 cos

cos cos

o

o

α α

α α

α α

− = −

+ = −

− =

( )
( )
( )

tan 180 tan

tan 180 tan

tan tan

o

o

α α

α α

α α

− = −

+ =

− = −
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        משוואות טריגונומטריותמשוואות טריגונומטריותמשוואות טריגונומטריותמשוואות טריגונומטריות    ––––    8888פרק פרק פרק פרק 

1. 
1

sin
2

x =   2. 
2

sin
2

x =  3. 
3

sin
2

x = −  

4. 
1

sin
2

x = −  5. 
1

cos
2

x =  6. 
3

cos
2

x = −  

7. 
1

tan
3

x =  8. tan 1x = −    

  

9.  

    .ג    .ב    .א

  

10.  

    .ב    .א
    .ג

11.  

  .ב  .א
  .ג

12.  

    .ג    .ב    .א

    .ו    .ה    .ד

      .ח    .ז

13.  

14.  

    .ב    .א

15.   16. ( )cos cos 40x x= °−   

17.  

    .ב    .א

18.    19.   20. 2 3
cos

4
x =  

21.   22.   23. 
2

cos 1 0
cos

x
x

− + =  

24. 
sin

0
cos 1

x

x
=

−
   25. 

cos2
0

tan 1

x

x
=

+
  26.   

27.   28.   29.   

 

sin 0.7x =cos 0.6x = −tan 5x =

1
sin 3

2
x =2cos 2 3x = −tan 5 1x = −

( ) 3
sin 2 30

2

ox + = −( ) 2
cos 75 3

2

o x− =( )tan 50 1.3o x− =

sin 0x =sin 1x =sin 1x = −

cos 0x =cos 1x =cos 1x = −

tan 0x =tan 1x =

sin sin 3x x=

( )sin 2 sin 30ox x= +( )sin sin 120ox x= −

cos cos 3x x=

tan tan 3x x=( )tan 2 tan 60o
x x= −

sin cos 3 0x x =2sin 2 2sin 2 0x x− =

22sin sin 1 0x x− − =2tan 3 tan 4 0x x− − =

sin cosx x=

sin tan 0x x− =sin sin 2 0x x− =3cos cos 2 0x x− =
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30.  

    .ב    .א

31.  

32.  

    .ב    .א

   .ד   .ג

33.  

    .א
   .ב

  

34.   35.    

36.   37.    

38.   39.    

40. [ ]3 3sin cos sin ,x x x π π+ = −   41. 
2 3

cos sin5 sin 1 0,
2

x x x
π = + +   

  

42. 
4 4 2 2

sin cos cos2 ,
2 2 3 3

x x
x

π π − = −  
  

43. [ ]4 4
sin cos 1 0,2x x π+ =   

 

  

  :פתרונות

1  .      2  .  

3   .   4   .  

5  .  6 .  7 .   8 .      

  ב.      .  א.  9

    . א. 10  ג.  

     .  א. 11   ג.   ב.   

  .   א.  12  ג.    ב.   

  ה.     ד.     ג.      ב.   

     ח.   ז.   ו.   

     .   א.   14.  13

    . א. 17  . 16.  15  ב.   

sin sin 3x x= −cos 2 cos 3x x= −

( )sin 30 coso
x x+ = −

sin cosx x=sin cosx x= −

sin 2 cosx x=2 23sin cosx x=

1
sin 0 ,360

2

o ox  =  

1
tan 360 ,360

3

o o
x  = − − 

cos 4 1 3sin 2 180 ,180o o
x x  + = − 

sin 6
0 0 ,135

1 cos 4

o ox

x
 =  −

[ ]tan 0   90 ,270x = ° °[ ]1
tan 2 ,2

3
x π π= − −

[ ]cos 4 1 3sin 2 ,x x π π+ = −
sin 6 3

0 0,
1 cos 4 4

x

x

π =  −  

30 360 , 150 360x k x k= °+ ° = ° + °45 360 , 135 360x k x k= °+ ° = ° + °

60 360 , 240 360x k x k= − ° + ° = ° + °210 360 , 30 360x k x k= ° + ° = − ° + °

60 360x k= ± °+ °150 360x k= ± °+ °30 180x k= °+ °45 180x k= − °+ °
44.427 360 , 135.573 360x k x k= ° + ° = ° + °126.87 360x k= ± °+ °

78.69 180x k= °+ °10 120 , 50 120x k x k= ° + ° = ° + °

75 180x k= ± °+ °9 36x k= − °+ °90 180 , 30 180x k x k= ° + ° = − ° +

10 120 , 40 120x k x k= ° + ° = ° + °2.431 180x k= − ° + °180x k= °

90 360x k= ° + °270 360x k= − ° + °90 180x k= ° + °360x k= °
180 360x = ° + °180x = °45 180x k= ° + °

180 , 45 90x k x k= ° = ° + °30 360 , 50 120x k x k= ° + ° = ° + °

60 180x k= ° + °90x k= °20 180x k= ° + °90x k= °



49  

 

  . 18  ב.

19  .     

20  .     

21  .  

22  .    23   .  

24 .   25 .   26 .  

27 . 28 . 29 .  

  ב.      .  א.  30

    ב.      .  א.  32  .  31

  ד.     ג.    

  ב.      .  א.  33

34  .   35  . .  

36 . 37   .     

38   .     39   .  

40   .     

41   .  

42  .   43   .  

  

            

20 60x = ° + °180 , 30 60x k x k= ° = ° + °

90 , 15 180 , 75 180x k x k x k= ° = ° + ° = ° + °

30 360 , 150 360x k x k= ± ° + ° = ± ° + °

90 360 , 210 360 , 30 360x k x k x k= ° + ° = ° + ° = − + °

75.964 180 , 45 180x k x k= ° + ° = − ° + °360x k= °

180 , 360x k x= ° ≠ °45 90 , 45 180x x k= ° + ° ≠ − ° + °45 180x k= ° + °

180 , 360x k x k= ° = °360 , 60 120x k x k= ° = ° + °106.307 360x k= ± ° + °
90 , 90 180x k x k= ° = − ° + °36 72 , 180 360x k x k= ° + ° = ° + °

120 180x k= ° + °45 180x k= ° + °45 360x k= − ° + °
63.435 180x k= ° + °30 180 , 30 180x k x k= ° + ° = − ° + °

30 , 150x x= ° = °210 , 30 , 150 , 330x x x x= − ° = − ° = ° = °

165 , 15 , 105 , 75x x x x= − ° = ° = − ° = °30 , 60 , 120x x x= ° = ° = °

180x = °
7 5 11

, , ,
6 6 6 6

x x x x
π

π π π= − = − = =

11 7 5
, , ,

12 12 12 12
x x x x

π
π π π= − = = − =

2
, ,

6 3 3
x x x

π π
π= = =

3
, , ,

2 4 2 4
x x x x

π π π
π= − = − = =

3 5 13 25 5 17
, , , , , , ,

4 4 4 18 18 18 18 18
x x x x x x x x

π π π π π π π π
= = = = = = = =

,
3 3

x x
π π

= − =
3

0, , 2 , ,
2 2

x x x x x
π π

π π= = = = =
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 משוואות טריגונומטריותמשוואות טריגונומטריותמשוואות טריגונומטריותמשוואות טריגונומטריות    ––––סיכום סיכום סיכום סיכום 

   

  

  :סיכום פתרונות המשוואות המיוחדות

   

 

  

  

   

sin sin

360

180 360

o

o o

x

x k

x k

α

α

α

=

⇓

= +

= − +

tan tan

180o

x

x k

α

α

=

⇓

= +

cos cos

360

360

360

o

o

o

x

x k

x k

x k

α

α

α

α

=

⇓

= +

= − +

= ± +

sin 0

180
o

x

x k

x kπ

=

⇓

=

=

tan 0

180
o

x

x k

x kπ

=

⇓

=

=

cos 0

90 180

2

o o

x

x k

x k
π

π

=

⇓

= +

= +

sin 1

270 360

3
2

2

o o

x

x k

x k
π

π

= −

⇓

= +

= +

cos 1

180 360

2

o o

x

x k

x kπ π

= −

⇓

= +

= +
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        טריגונומטריה במישורטריגונומטריה במישורטריגונומטריה במישורטריגונומטריה במישור    ––––    9999פרק פרק פרק פרק 
  

 בסרטון זה הסבר על משפט הסינוסים.בסרטון זה הסבר על משפט הסינוסים.בסרטון זה הסבר על משפט הסינוסים.בסרטון זה הסבר על משפט הסינוסים. •

        

הוא רדיוס המעגל החוסם, נתוני הצלעות  במשולשים הבאים ( מצא את ערכו של  .1
  בס"מ):

  

 ט הקוסינוסים.ט הקוסינוסים.ט הקוסינוסים.ט הקוסינוסים.בסרטון זה הסבר על משפבסרטון זה הסבר על משפבסרטון זה הסבר על משפבסרטון זה הסבר על משפ •

        

  במשולשים הבאים: צא את ערכו של מ .2

  

/ /x yαR

/ xα
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ס"מ וגודלה של  ) שאורך השוק שלו הוא (נתון משולש שווה שוקיים .3

  . הוא חוצה זווית הבסיס  .זווית הבסיס בו הוא 
 .מצא את אורכו של הקטע 

 

מתי משתמשים במשפט הסינוסים ומתי משתמשים במשפט מתי משתמשים במשפט הסינוסים ומתי משתמשים במשפט מתי משתמשים במשפט הסינוסים ומתי משתמשים במשפט מתי משתמשים במשפט הסינוסים ומתי משתמשים במשפט בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על בסרטון זה הסבר על  •
 סים.סים.סים.סים.הקוסינוהקוסינוהקוסינוהקוסינו

 

  .נמצאת על המשך הצלע  . הנקודה נפגשים בנקודה אלכסוני המלבן  .4

  ., , נתון: 

 .מצא את גודלו של הקטע
  

  
  

  

  .חסום במעגל שאורך רדיוסו הוא  -ו מרובע שאורכי אלכסוניו  .5

 חשב את זוויות המרובע.

  

 

  .היא מיתר במעגל שמרכזובמשולש  הצלע  .6
  עגל כמתואר בשרטוט.עוברת במרכז המ הצלע 

  ., , נתון: 

 .מצא את אורכם של רדיוס המעגל ושל הצלע 

  
  

עם צלע אחת של המקבילית וזווית של  אחד האלכסונים במקבילית יוצר זווית של  .7
  ס"מ מהצלע הסמוכה לה. 3-עם הצלע הסמוכה לה. אחת מצלעות המקבילית גדולה ב 61.05°

 המקבילית. חשב את היקף
  
  

  חסום במעגל.המרובע .8

  ., ,, נתון: 

 ושל רדיוס המעגל. מצא את אורכם של האלכסון 
  

 

  
  

        בסרטון זה שימוש פעמיים במשפט הקוסינוסים ליצירת שתי משוואות בשני נעלמים.בסרטון זה שימוש פעמיים במשפט הקוסינוסים ליצירת שתי משוואות בשני נעלמים.בסרטון זה שימוש פעמיים במשפט הקוסינוסים ליצירת שתי משוואות בשני נעלמים.בסרטון זה שימוש פעמיים במשפט הקוסינוסים ליצירת שתי משוואות בשני נעלמים. •

 

  ., , שרטוט נתון: ב .9

  .היא אמצע הצלע  Dהנקודה 
 .הקטע חשב את אורך 

  

   

ABC∆AB AC=22

70o
CDC∢
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ABCDMGAD

3cmAD =4cmAB =1.2cmDG =
GM

8cm11cm6cm

ABABC∆O
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9cmBC =3cmOC =38oBAC =∢

AB

30
o

ABCD

6
cm

AB =9
cm

BC =10
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CD =4
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AD =

AC

6cmAB =8cmAC =5cmAD =

BC
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D  
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B C  D  
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C  D  
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B 
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היא אמצע הצלע  . הנקודה מהצלע  4גדולה פי במשולש  הצלע  .10

  .כך שמתקיים  נמצאת על הצלע  Dוהנקודה 
  ., נתון: 

  .את אורך הקטע  - ו הבע באמצעות 

  
  

  

והמשיק למעגל בנקודה . המשך הצלעחסום במעגל שרדיוסו המשולש  .11
  .קודהנפגשים בנ

  ., נתון: 

 .אורך הקטע את  -ו ,הבע באמצעות

  

  

  

12. AC ו- BD הם מיתרים במעגל שרדיוסוR שנפגשים בנקודה ,M.  

  היא זווית ישרה. זווית 

ABנתון:  k= ,DM p= ,DC q=.  

  .MCאורך הקטע את  q-ו R,k,pהבע באמצעות

  

 

        סחאות שטח משולש.סחאות שטח משולש.סחאות שטח משולש.סחאות שטח משולש.בסרטון זה הסבר על שלוש נובסרטון זה הסבר על שלוש נובסרטון זה הסבר על שלוש נובסרטון זה הסבר על שלוש נו •

  

  חשב את שטחי המשולשים הבאים: .13

  

 

        בסרטון זה הסבר על נוסחת שטח מרובע על פי אלכסוניו.בסרטון זה הסבר על נוסחת שטח מרובע על פי אלכסוניו.בסרטון זה הסבר על נוסחת שטח מרובע על פי אלכסוניו.בסרטון זה הסבר על נוסחת שטח מרובע על פי אלכסוניו. •

 

 15°ס"מ והוא יוצר זווית של  8שב את שטחו של טרפז שווה שוקיים שאורך האלכסון שלו ח .14
 עם הבסיסים.

 

ACABC∆ABEAC

BC2DC BD=
AB a=BC b=

abDE

ABD∆RADB

C

C α=∢ADB β=∢

RαβBC
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  . אלכסוני המלבן היא  . הזווית שביןורוחבו  אורכו של מלבן הוא  .15

  הוכח כי מתקיים: 

  

  . חוצה את הזווית  ) ( במשולש ישר זווית  .16
  ., נתון: 

 .את שטח המשולש  - ו הבע באמצעות 
  

וזווית הבסיס שלו  ) שאורך השוק בו הוא ( במשולש שווה שוקיים  .17

  .הוא הגובה לשוק  -ו חוצה את זווית  , היא 

 .הוא:   משולש הוכח כי שטח ה

  
  

 

18. AC   .M, שנפגשים בנקודה Rהם מיתרים במעגל שרדיוסו  BD- ו 

  היא זווית ישרה. זווית 

 . , נתון: 

 .שטח המשולש את  -ו ,הבע באמצעות  .א

 .חשב את  ., נתון:   .ב

  

 

נתון  והזווית שליד הבסיס הגדול היא  בטרפז שווה שוקיים, שאורך השוק שבו הוא  .19

 שהאלכסונים מאונכים זה לזה.

 את אורכי בסיסי הטרפז. - ו הבע באמצעות   .א

 מהבסיס הקטן. אם ידוע שהבסיס הגדול ארוך פי  חשב את   .ב

  

  

        פתרונותפתרונותפתרונותפתרונות

  או   ג.    ב.   .  א. 1

     ה.      או  ד.  

     . 3   ד.    ג.    ב.  .  א.  2

4 .   5  .      

6   .   7 .    8 .    

9  .  10  .   11  .      

      ב.      .  א.  13    .   12

mnθ

2 2

2
sin

mn

m n
θ =

+

ABC∆90
o

B =∢BDB∢

AB m=A α=∢

αmBCD∆

ABC∆AB AC=k

βBEB∢CDAB

ADE∆

2
sin sin 4

2
3

4sin
2

ADE

k

S

β
β

β∆ = −

B∢

MBC α=∢MCB β=∢

RαβBDC∆

2β α=21

2
BDC

S R∆ =α

bγ

γb
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x y= =34.231α = °41.382α = °138.618α = °
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x =20.742α = °105.962α = °90α = °13.064
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R
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−
=

2 2 pqk
MC p q

R
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14  .   15  .      

i .BC. ד. 16 0.4663  , DE 0.4663  , CD 0.4776  , BE 1.2175m m m m= = = =    

ii .20.7232m  iii .8 "מסm =       

     ב.      .  א.  18

     ב.      .   א.   19

        

        סיכום הגדרות ומשפטיםסיכום הגדרות ומשפטיםסיכום הגדרות ומשפטיםסיכום הגדרות ומשפטים    ––––טריגונומטריה במישור טריגונומטריה במישור טריגונומטריה במישור טריגונומטריה במישור 

  משפט הסינוסים

  

  במשולש, צלע חלקי סינוס הזווית שמולה הוא גודל קבוע 

  והוא שווה לפעמיים רדיוס המעגל החוסם.

  

  משפט הקוסינוסים

     או      

  מתי נשתמש בכל משפט

 נשתמש במשפט הסינוסים כאשר: •

 נתונות שתי זוויות וצלע  .א

 נתונות שתי צלעות והזווית מול אחת מהן  .ב

  נתון רדיוס המעגל החוסם וצלע או זווית נוספת  .ג

 נשתמש במשפט הקוסינוסים כאשר: •

 נתונות שתי צלעות והזווית ביניהן  .א

  נתונות שלוש צלעות  .ב

 אשר בסעיפים שלהלן ייתכן שנוכל להשתמש בשני כאשר ישנם יותר נתונים מ •

  המשפטים. בבחירת המשפט שבו נשתמש כדאי לזכור שבמשפט הסינוסים תיתכנה 

שתי תשובות לזווית, גם אם בפועל רק אחת נכונה, ובמשפט הקוסינוסים תתקבל 
  בוודאות 

 הזווית הנכונה.

216
cm

S =
( )

2 2tan sin 45 cos

2sin 45
BCD

m
S

α α
α∆

°
=

+ °

( )22 sin cos sin 90S R α β α β= ° − +22.5α = °

( ) ( )sin 135 sin 45
,

sin 45 sin 45

b bγ γ° − − °

° °
75γ = °

2
sin sin sin

a b c
R

α β γ
= = =

2 2 2 2 cosc a b ab γ= + −
2 2 2

cos
2

a b c

ab
γ

+ −
=
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  שטח משולש

  או      או      

  

  

  וניושטח מרובע על פי אלכס

  

  

  

            

2

a h
S∆

⋅
=

sin

2

ab
S

γ
∆ =

2 sin sin

2 sin

a
S

β γ
α∆ =

1 2 sin

2

k k
S

α
=

 

 

 



57  

 

        חוקי הגזירה, משמעות גיאומטרית של הנגזרת (משיקים)חוקי הגזירה, משמעות גיאומטרית של הנגזרת (משיקים)חוקי הגזירה, משמעות גיאומטרית של הנגזרת (משיקים)חוקי הגזירה, משמעות גיאומטרית של הנגזרת (משיקים)    ––––    10101010פרק פרק פרק פרק 
  

 בסרטון זה הסבר על מהי פונקציה, פונקציות נפוצות ופונקציה רציפה.בסרטון זה הסבר על מהי פונקציה, פונקציות נפוצות ופונקציה רציפה.בסרטון זה הסבר על מהי פונקציה, פונקציות נפוצות ופונקציה רציפה.בסרטון זה הסבר על מהי פונקציה, פונקציות נפוצות ופונקציה רציפה. •

 

        בסרטון זה הסבר על מעבר משיפוע של ישר לשיפוע של פונקציה.בסרטון זה הסבר על מעבר משיפוע של ישר לשיפוע של פונקציה.בסרטון זה הסבר על מעבר משיפוע של ישר לשיפוע של פונקציה.בסרטון זה הסבר על מעבר משיפוע של ישר לשיפוע של פונקציה. •

  

 גזור: .1

    .ג    .ב    .א

    .ו    .ה    .ד

    .ט    .ח    .ז

 גזור: .2

    .ג    .ב    .א

    .ו    .ה    .ד

    .ט    .ח    .ז

 גזור: .3

    .ב    .א

 גזור: .4

    .ב    .א

 גזור: .5

    .ג    .ב    .א

    .ה    .ד
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 זור:ג .6

    .ג    .ב    .א

    .ו    .ה    .ד

        .ז

 גזור: .7

    .ג    .ב    .א

 גזור: .8

    .ג    .ב    .א

    .ו    .ה    .ד

 

 גזור: .9

    .ג    .ב    .א

    .ו    .ה    .ד

    .ט    .ח    .ז

        .י

 

 גזור: .10

    .ב    .א
    .ג

        .ד

 .בנקודה  המצא את שיפוע הפונקצי .11

 .בנקודה שבה  המצא את שיפוע הפונקצי .12
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 .בנקודה שבה  לפונקציה קמצא את שיפוע המשי .13

 .בנקודה שבה  לפונקציה קצא את משוואת המשימ .14

 .בנקודה שבה  לפונקציה קמצא את משוואת המשי .15

  בנקודות החיתוך שלה עם  לפונקציה םמצא את משוואות המשיקי .16

 . -ציר ה 

 .ששיפועו לפונקציה קמצא את משוואת המשי .17

 .ששיפועו  לפונקציה קמצא את משוואת המשי .18

  היוצרים עם הכיוון החיובי של ציר  לפונקציה םמצא את משוואות המשיקי .19

 .זווית של  -ה

  .הוא  בנקודה שבה  שיפוע המשיק לפונקציה .20

 ואת משוואת המשיק. מצא את ערכו של הפרמטר 

  .הוא  בנקודה שבה  שיפוע המשיק לפונקציה .21

 ואת משוואת המשיק. מצא את ערכו של הפרמטר 

  . הוא  ה בנקוד שיפוע המשיק לפונקציה .22

 ואת משוואת המשיק. -ו מצא את ערכי הפרמטרים 

  

23.  

 . בנקודה שבה  המשיק לפונקציה  את משוואת בטא באמצעות   .א

 .אם נתון שהמשיק עובר בנקודה  מצא את ערכו של   .ב

 

 .העובר בנקודה  מצא את משוואת המשיק לפונקציה .24

לש שהוא יוצר עם אם ידוע ששטח המשו מצא את משוואת המשיק לפונקציה .25

 יחידות שטח. הצירים הוא 
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  ז.     ו.     ה.      ד.     ג.     ב.    .  א.  2    ט.   

  ב.      .   א.  4    ב.      .   א.  3   ט.      ח.   

  ד.     ג.      ב.     א.    .  5

    ה.     ד.     ג.      ב.    .  א.  6   ה.   

     ב.        .   א.   7   ז.     ו.  

  ג.      ב.    .  א.  8     ג.    

  ג.     ב.     .  א.  9    ו.      ה.     ד.   

  .   ח   ז.     ו.      ה.       ד.   

     י.    ט. 

  .   11   ד.      ג.      ב.     .  א.   10

12   .    13 .    14  .   15   .     

16  .   17   .   18   .     

19   .   20   .   21   .  

     . א.  23   .   22

  .   25   .   24   ב.   
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        פונקציות נפוצותפונקציות נפוצותפונקציות נפוצותפונקציות נפוצות

  :הפונקציה                 :         הפונקציה

  

  

  

  

  

  

  ::                        הפונקציההפונקציה

  

  

  

  

  

  :פונקציה עם מכנה, למשל

  

  

  

  

  

  

  

  

  הנגזרת

הנגזרת (או רק "הנגזרת") ומסומנת  תקיימת פונקציה, הנקראת פונקציילכל פונקציה 

  , המתקבלת ממנה על פי כללי הגזירה.

        

            

( ) 2f x x=( ) 3f x x=

( )f x x=( )f x x=

( )
3

2

5 4

1

x x
f x

x

+
=

−

( )f x

( )'f x

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



62  

 

  כללי הגזירהכללי הגזירהכללי הגזירהכללי הגזירה

  ::::1111גזירה מס' גזירה מס' גזירה מס' גזירה מס' כלל כלל כלל כלל 

  (כפל בקבוע):(כפל בקבוע):(כפל בקבוע):(כפל בקבוע):    2222כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' 

  (נגזרת של קבוע):(נגזרת של קבוע):(נגזרת של קבוע):(נגזרת של קבוע):    3333כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' 

  (סכום והפרש):(סכום והפרש):(סכום והפרש):(סכום והפרש):    4444כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' 

  (פונקציה מורכבת):(פונקציה מורכבת):(פונקציה מורכבת):(פונקציה מורכבת):    5555כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' 

  ):):):):(נגזרת של(נגזרת של(נגזרת של(נגזרת של    6666כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' 

  (מכפלה):(מכפלה):(מכפלה):(מכפלה):    7777כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' 

  (מנה):(מנה):(מנה):(מנה):    8888כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' 

  (שורש):(שורש):(שורש):(שורש):    9999כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' כלל גזירה מס' 

  

  של פונקציהשל פונקציהשל פונקציהשל פונקציהשיפוע שיפוע שיפוע שיפוע 

שעל הפונקציה הוא ערך הנגזרת בנקודה שעל הפונקציה הוא ערך הנגזרת בנקודה שעל הפונקציה הוא ערך הנגזרת בנקודה שעל הפונקציה הוא ערך הנגזרת בנקודה     בנקודה בנקודה בנקודה בנקודה     ) של פונקציה ) של פונקציה ) של פונקציה ) של פונקציה השיפוע (השיפוע (השיפוע (השיפוע (

        . כלומר: . כלומר: . כלומר: . כלומר: 

שעל הפונקציה שווה לשיפוע שעל הפונקציה שווה לשיפוע שעל הפונקציה שווה לשיפוע שעל הפונקציה שווה לשיפוע     בנקודה בנקודה בנקודה בנקודה     השיפוע של המשיק לפונקציה השיפוע של המשיק לפונקציה השיפוע של המשיק לפונקציה השיפוע של המשיק לפונקציה 

        ....הפונקציה בנקודה הפונקציה בנקודה הפונקציה בנקודה הפונקציה בנקודה 

שעליה מתקבלת על ידי הנוסחה למציאת  בנקודה בנקודה בנקודה בנקודה     משוואת המשיק לפונקציה משוואת המשיק לפונקציה משוואת המשיק לפונקציה משוואת המשיק לפונקציה 

  ישר: 

            

( ) ( ) 1'n n
f x x f x n x

−= ⇒ = ⋅

( ) ( ) 1'n nf x ax f x n ax −= ⇒ = ⋅

( ) ( )' 0f x a f x= ⇒ =

( ) ( )' ' 'f x u v f x u v= ± ⇒ = ±

( ) ( ) 1' 'n n
f x u f x n u u

−= ⇒ = ⋅ ⋅

1

x
( ) ( )

2

1 1
'f x f x

x x
= ⇒ = −

( ) ( )' ' 'f x u v f x u v v u= ⋅ ⇒ = +

( ) ( )
2

' '
'

u u v v u
f x f x

v v

−
= ⇒ =

( ) ( ) 1
'

2
f x x f x

x
= ⇒ =

m( )f x( )1 1
,A x y

( )1 1
,A x y( )1

'm f x=

( )f x( )1 1
,A x y

( )1 1
,A x y

( )f x( )1 1
,A x y

( )1 1
y y m x x− = −
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        חקירת פולינוםחקירת פולינוםחקירת פולינוםחקירת פולינום    ––––חקירת פונקציות חקירת פונקציות חקירת פונקציות חקירת פונקציות     ––––    11111111פרק פרק פרק פרק 
  

הסבר מהי נקודת קיצון. הבדל בין נקודת קיצון פנימית, נקודת קיצון קצה ונקודת קיצון  .1

 .מוחלטת

 

הסבר כיצד מוצאים נקודות קיצון פנימיות ומצא את נקודות הקיצון הפנימיות של הפונקציה  .2

( ) 210f x x x= −.  

 

 .נתונה הפונקציה   .3

 ודות הקיצון של הפונקציה?מהן נק  .א

  מהם תחומי העלייה והירידה של הפונקציה?  .ב

 

 .נתונה הפונקציה   .4

 מהן נקודות הקיצון של הפונקציה?  .א

  מהם תחומי העלייה והירידה של הפונקציה?  .ב

 

 .נתונה הפונקציה   .5

 מהן נקודות הקיצון של הפונקציה?  .א

  מהם תחומי העלייה והירידה של הפונקציה?  .ב

 

6.  

  .ש נקודת קיצון בנקודה שבה י פונקציה  ל  .א

 .מצא את ערכו של הפרמטר 

  .יש נקודת קיצון ששיעוריה  לפונקציה    .ב

  .-ומצא את ערכי הפרמטרים 

 

 . ענה על הסעיפים הבאים:נתונה הפונקציה   .7

 מהו תחום ההגדרה של הפונקציה?  .א

 מצא את נקודות הקיצון של הפונקציה.  .ב

 פונקציה.מצא את תחומי העלייה והירידה של ה  .ג

 הצירים. םמצא את נקודות החיתוך של הפונקציה ע  .ד

  שרטט סקיצה של גרף הפונקציה.  .ה

 

( ) 3 12f x x x= −

( ) 4 210 9f x x x= − +

( ) 4 34 32f x x x= − +

( ) 3 5f x ax x= − −1x = −

a

( ) 4 2 35f x ax bx= + +( )2,3

ab

( ) 210f x x x= −



64  

 

 

 . חקור את הפונקציה על פי הסעיפים הבאים:נתונה הפונקציה   .8

  תחומי עלייה וירידה  .ג  נקודות קיצון  .ב  תחום הגדרה  .א

נקודות חיתוך עם   .ד

  הצירים
  שרטוט  .ה

  

 

 י הסעיפים הבאים:. חקור את הפונקציה על פנתונה הפונקציה   .9

  תחומי עלייה וירידה  .ג  נקודות קיצון  .ב  תחום הגדרה  .א

נקודות חיתוך עם   .ד

  הצירים
  שרטוט  .ה

  

  

 . חקור את הפונקציה על פי הסעיפים הבאים:נתונה הפונקציה   .10

  תחומי עלייה וירידה  .ג  נקודות קיצון  .ב  תחום הגדרה  .א

  שרטוט  .ה  y-נקודות חיתוך עם ציר ה  .ד
  

 

 . חקור את הפונקציה על פי הסעיפים הבאים:ה הפונקציה  נתונ .11

  תחומי עלייה וירידה  .ג  נקודות קיצון  .ב  תחום הגדרה  .א

נקודות חיתוך עם   .ד

  הצירים
  שרטוט  .ה

  

  

 . נתונה הפונקציה   .12

 עולה הפונקציה בכל תחום הגדרתה? לאלו ערכים של הפרמטר   .א

תחום הגדרה,  וחקור את הפונקציה על פי הסעיפים הבאים: הצב בפונקציה   .ב

 , שרטוט.-נקודות קיצון, תחומי עלייה וירידה, נקודת חיתוך עם ציר ה

 

  

  

  

  

            

( ) 3 12f x x x= −

( ) 4 210 9f x x x= − +

( ) 4 34 32f x x x= − +

( ) 3f x x=

( ) 3 22 3 54 50f x x ax x= − + −

a

6a =

y
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        נקודות קיצון (נקודות מינימום או מקסימום)נקודות קיצון (נקודות מינימום או מקסימום)נקודות קיצון (נקודות מינימום או מקסימום)נקודות קיצון (נקודות מינימום או מקסימום)

  

  

  

  

  

  

 B, C, D -מינימום או מקסימום מקומי (פנימי) 

  A -מינימום או מקסימום קצה 

  D -  מינימום או מקסימום מוחלט

  מקומיות  נקודות קיצון

  שיפוע המשיק לפונקציה בנקודות קיצון מקומיות הוא אפס.

נקודה כזו  –בנקודה שבה שיפוע המשיק לפונקציה הוא אפס תיתכן נקודת קיצון מקומית

  נקראת נקודה חשודה כקיצון. ניתן לבדוק אם היא אכן נקודת קיצון.

  מציאת נקודות קיצון מקומיות:

  א. נגזור את הפונקציה.

  של הנקודות החשודות כקיצון. -ה את הנגזרת לאפס ונחלץ את ערכי הב. נשוו

  .-מסעיף ב' בפונקציה המקורית לקבלת ערכי ה -ג. נציב את ערכי ה

  ד. נקבע אם הנקודה היא נקודת קיצון ונסווג את סוג הקיצון על ידי טבלה.
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